

以“新时代 新征程 新篇章”为主题

上钢新村街道举办2019年迎春文艺汇演

□通讯员 杨晓瑛

1月22日下午，上钢社区文化活动中心内人声鼎沸，掌声、笑声不断。街道党政领导与社区各界人士、老干部、老功臣、老劳模、志愿军老战士、两新组织代表、妇女代表、志愿者代表等400余人齐聚一堂，一同观看了“新时代 新征程 新篇章”2019迎春文艺汇演，活动现场洋溢着浓浓的年味，格外喜庆热闹。

演出前，街道党工委副书记周慧锋代表党工委、办事处，向社区党员群众、各界人士致以新年的祝福，向节日期间还将坚守岗位的各条线志愿者与工作人员致以诚挚的慰问和衷心的感谢，并

希望大家2019年继续大步向前，只争朝夕，少些遗憾，多些精彩，为追求上钢的“更高颜值”点赞，为上钢幸福家园建设共同努力！

契合“新时代、新征程、新篇章”的主题，整台演出分三个篇章：“活力舞动致青春”“温暖似花一家亲”、“不忘初心创未来”，上钢社区居民载歌载舞共同迎接“祝捷”“祝福”逐梦年的己亥新春！

钢青年的学员们，用他们充满朝气的舞步，热情洋溢的歌声，带着我们可爱的“钢娃”，以一曲《相亲相爱》，拉开了演出的帷幕。

上钢舞蹈队以柔情万种的优雅舞姿带来了古典舞《雨中花》。

上钢社区卫生服务中心带来的情景剧《好人就在身边》，让我

们一起感受了上钢人。犹如邻里般的互助互爱。

最后由上钢舞蹈队、江畔馨

风剧社、上钢腰鼓队带来了精彩的演出，整场演出在上钢合唱团的歌声中完美落幕。



养老院改造一新，老人们重回“新家”

□通讯员 周建芳

在万祥镇党委、政府领导的关心和支持下，万祥镇乐龄养老院历经四个多月的努力，全面完成了改修工程。2019年1月19日，在这一个阳光明媚的日子，养老院终于迎来了老人们的重新入住。

万祥镇乐龄养老院位于万祥镇东侧1公里处，核定床位50张，改建一新的养老院设有多功能活动室、餐厅、晾衣房、公共浴室等各种公共空间设施，为老人们提供了温馨如家的环境。

为了迎接老人们“回家”，敬

老院全体工作人员认真筹备，将敬老院打扫干净，做好任何一个细节。院长带领全体工作人员细化各个注意事项，涵盖每个环节、每个岗位、每位员工。

1月19日上午，家属们领着老人们回到乐龄养老院，看着熟悉又新鲜的环境，老人们的喜悦之情溢于言表，不停说着：“回家真好！敬老院变漂亮了、宽敞了，真好！”镇党委副书记沈洪平和副镇长李秀娟也来到养老院，慰问返院的老人们，希望老人们能够在更加舒适的环境中，更好地颐养天年。

随着老人们陆续返院，更多

万祥镇的老人们将能享受到形式更多样的精准服务，同时也为万

祥镇养老机构升级拉开了崭新的序幕。



花木志愿者协会开展“民族团结 同心同行”结对活动

□通讯员 方明

日前，上海海事法院相关负责人率队来到花木志愿服务中心，开展民族团结同心同行结对帮扶走访活动，他们结对的是土家族谢毅家庭。花木街道综合事务办负责人介绍了谢毅家庭的一些情况，他们一家都是土家族，从2003年到上海，至今已经十多年，谢毅在东方有线公司工作，收入不稳定，女儿目前在由中学上初中，爱人长期生病。

海事法院的同志鼓励小谢同

学要自立、自强，通过努力学习来改变自己的命运，表示今后海事法院将会继续给予谢毅家庭更多的关注和支持，希望他们坚定信心，相信党和政府，并送上了慰问金。小谢同学说：“我要真诚的说一声谢谢，感谢国家，感谢社会，更感谢无私资助我们的各位叔叔阿姨。有你们同在，我们将不再畏惧家境的贫困，不再畏惧生活的压力，将来我也会用善心来回报社会，用爱心来温暖人心，帮助那些和我一样困难的人，让这个社会更加温暖和谐。”

街道综合事务办相关负责人感谢了上海海事法院立案庭、法

警支队及全体职工的善行，并提前祝大家春节快乐！



从“渔家女”变身董事长 ——金山区金山嘴渔村杨仁书创业记

□通讯员 沈永昌

在金山区山阳镇金山嘴海鲜一条街的东侧，有着一幢面朝大海的海鲜楼，其规模在海鲜一条街上屈指可数。然而，这家酒楼的董事长，竟然是一名年已68岁的渔家女杨仁书，渔村人叫她杨妹妹。她从上世纪九十年代初开招待所起家，已在餐饮服务行业干了足足26个年头。

说来也怪，说是饭店的董事长，却没有一间像样的办公室。我们见到她时，一条围裙束腰、在厨房内掌勺烧着自己得心应手的拿手菜。用员工的话说，我们的董事长就是靠着自己一铲刀、一勺子干出来的。

这话也真不假。据介绍，杨仁书家世世代代以捉鱼为生。渔

家女一般在家只能织织网，做做家务。杨仁书23岁嫁给同村渔民姜连明。姜连明19岁起就出海打大鱼。脚勤手快的杨仁书学起了裁缝活，帮人做衣裳。这样一干近20年。

上世纪九十年代初，由于海洋渔业资源的枯竭，世代以渔为生的渔民遇到了难题。而改革开放的浪潮，使杨仁书看到了商机，她感到捕鱼有难度，有大海在，有海鲜在，就能做生意。当时，金山嘴一条街上只一二爿小饭店，年已42岁的杨仁书决定开店创业。那是1992年春，杨仁书与村里协商，把村里的一家旧厂房租了下来，开了家金海招待所，既有客房可住宿、又烧10元一份的客饭；既是老板，又是伙计，招待着来自滩浒或近海的来客，小生意做得风

生水起。四年后，招待所改名为大金山饭店，后来姜连明离开渔船自谋生路，也就在杨仁书的饭店里当副手。1996年，村里改制，杨仁书买下这旧厂房。当时拿不出这么多钱，杨仁书就以10万元的价格卖掉了自己的老宅，再在银行贷了些款，终于买下了这旧厂房开饭店。

那时候，党和政府鼓励私营经济发展，杨仁书从小饭店创业尝到了甜头。1998年，她投资700万元在渔村渔具仓库的基础上扩建饭店，把大金山饭店搬迁过来。现今的大金山饭店，不仅设施好，而且菜品富有特色。白米虾、白煮银鱼丝、红烧乌伦头、白切羊肉等等，功夫独到、味道特有。一盆现炒青菜，不放味精，老板娘亲自掌勺，食客们连称可口

又实惠。

近年来，随着渔村旅游业的开发，海鲜一条街上的饭店开得红红火火。它不仅让渔民找到了致富门路，而且失水渔民的就业也有了新的机遇。据杨仁书介绍，她家的饭店从招待所算起，到现在26年内，不仅解决了30到50人的就业，而且还累计上交税金近千万元。去年老年节，她备了600份水果送给全村老年人。一个渔家妇女，在改革开放中，不仅改变了自己的命运，还为国家、为社会、为村民作点贡献，实在难能可贵。

然而，杨仁书并不满足，她把大金山饭店交给儿子经营，她自己的愿望是，要在原招待所的海鲜一条街上，开一个适合老年游客的老年会所，为老年人提供价廉物美的养生菜肴，让来金山嘴旅游的老年游客玩得开心，吃得称心。杨仁书沐浴着改革开放的春风，又走在二次创业再出发的征途中。

上海百老团英模走进松江军营慰问子弟兵

上海百老德育讲师团长戚泉木带领20多位老将军、老劳模、老科学家、老艺术家，日前冒着严冬的丝丝寒意，走进松江佘山脚下的武警上海总队机动二支队军营，赠书、献艺……举行以“认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，发扬优良传统，大力拥军爱民，实现伟大强军梦”为主题的《百老风采》赠书仪式暨慰问联欢活动。

其间，百老团的将军、英模们，首先向子弟兵们赠送了真实记载55位老干部、老将军、老红军、老劳模、老科学家、老艺术家人生传奇的感人故事，讴歌不忘初心，牢记使命，离退休后一如既往关心下一代成长，担当并践行别样风采的新版《百老风采》，勉励子弟兵不忘历史，树立正确的人生观价值观。

随之，百老功勋艺术团的艺术家与子弟兵们同台欢歌，竞相献艺。一声声感情四溢的演唱，一曲曲热情奔放的曲调，尽情表达了军爱民，民拥军，军民团结一家亲的鱼水深情，充分折射出百老功臣、子弟兵们不忘初心，牢记使命，为早日实现伟大强国梦而奋力前行的满腔激情。

陈文 安舟

周浦瑞阳苑慰问高龄、孤寡老人活动

春节将至，瑞阳苑居民区党总支协同居委会工作人员一起慰问辖区内90岁以上高龄老人、孤寡老人送去党和政府的关怀，温暖了居民群众的心。

走访慰问过程中，党总支书记与老人们拉家常，贴心地与老人及他们的家人交谈，询问老人近期身体状况及生活需求。临走时还特别叮嘱老人们要注意保重身体，天气多变注意保暖，注意煤电水安全使用，要开开心心、平平安安地过年。有困难及时找她或者居委会的任何一名成员都行。感谢党和政府时刻都惦记着我。”瑞阳苑居民区党总支书记是个热心肠，平时只要知道居民有什么困难，她就会努力去解决，尽心尽力。在辖区居民们群众中有着很高的威信，难怪老人们都惦记着她，愿意跟她说知心话，看见杨书记就十分亲热亲近。

通讯员 唐品璋

创建科普园区 提供科普教育



上海绿亮集团实现多元发展模式，今年创办的花博园，在丰富上海的现代化农业生产中，创建独特的观赏养生农业新样式。在总面积200多亩的现代化的玻璃大棚中，种植铁皮石斛等养身植物，在丰富市民业余生活同时，创建科普园区，为青少年提供科普教育的基地，受到学校和广大青少年的喜爱。

通讯员 王洪